

6月16日,在以色列特拉维夫,应急和救援人员在一处导弹袭击现场开展工作。 新华社发(贾马尔·阿瓦德 摄)

新华社北京6月17日电 以色列和 伊朗的军事冲突仍在持续。据伊朗国家 电视台16日深夜报道,伊朗向以色列发 动新一轮导弹袭击。以色列总理内塔尼 亚胡16日说,以色列空军控制了伊朗首 都德黑兰上空,这"改变了整个战役"。 伊朗革命卫队同日说已为与以色列的 "长期全面战争"做好准备。

伊朗发动第九轮导弹打击

伊朗伊斯兰革命卫队发言人阿里: 穆罕默德·纳伊尼17日凌晨说,伊朗16 日晚对以色列发起的新一轮导弹和无人 机打击将持续至当地时间17日黎明。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引纳伊尼的 话报道,这是伊朗伊斯兰革命卫队对以 色列发起的"真实承诺-3"行动的第九轮 打击,将"不间断"地持续至17日黎明。

以色列国防军17日凌晨发表声明 证实,伊朗向以色列发起新一轮导弹 袭击。

新华社驻耶路撒冷记者手机弹窗 预警导弹来袭,系统显示以色列中部城 市特拉维夫及南部沙漠地区响起防空 藝招。

据伊朗国家电视台当地时间16日 23时15分左右报道,伊朗向以色列发动 新一轮导弹和无人机袭击。

伊朗电视台大楼遇袭

据伊朗法尔斯通讯社16日报道,伊 朗伊斯兰共和国广播电视台大楼当天遭 以色列袭击。该电视台直播画面显示, 从电视台演播室内传出爆炸巨响并升起 浓烟。新华社记者同时听到,德黑兰上 空传出密集爆炸声。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道说, 电视台直播节目因以色列袭击而中断, 稍后恢复。暂不清楚大楼内人员伤亡 情况。

以色列媒体当天报道称,以军证实 袭击了伊朗国家电视台大楼。

伊朗塔斯尼姆通讯社16日报道说, 部署在中部伊斯法罕省的伊朗防空部队 识别并摧毁了多架飞往纳坦兹核设施的

"敌方飞机"。国际原子能机构总干事格 罗西同日表示,自13日被以色列袭击以 来,纳坦兹核设施未"进一步受损"。核 设施外围放射性水平维持正常,表明此 次事件未对核设施外的民众和环境造成 影响。

以色列:已控制德黑兰上空

以色列总理内塔尼亚胡16日发表 声明称,以色列空军控制了伊朗首都德 黑兰上空,这"改变了整个战役"。

内塔尼亚胡说,以军正在实现消除 伊朗核威胁和导弹威胁的目标,以方已 警告德黑兰民众撤离。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林 16日发表声明说,自13日发动袭击以 来,以军已摧毁超过120个伊朗导弹发 射装置,约占其导弹发射装置总数的三

声明还说,15日晚,以军出动约50 架战机,摧毁了至少20枚即将向以色 列发射的伊朗地对地导弹,并对伊朗 中部伊斯法罕约100个军事目标发动 多轮袭击。

此外,以色列国防军16日发表声 明,证实以军在15日的空袭中打死伊朗 伊斯兰革命卫队情报机构负责人穆罕默 德·卡齐米等4名高级情报官员。

伊朗:已为"长期全面战争"做好准备

伊朗伊斯兰革命卫队总司令高级顾 问瓦希迪16日表示,革命卫队已为与以 色列的"长期全面战争"做好准备。

据伊朗媒体援引瓦希迪的话报道, 伊朗伊斯兰革命卫队考虑了所有可能 性,并已准备好应对战争中出现的任何 情况。他说,革命卫队尚未充分利用其 导弹能力,将在合适时机把包括新一代 导弹在内的现代化装备投入战场。

另据伊朗法尔斯通讯社16日援引 一名伊朗高级安全官员的话报道,伊朗 准备对以色列发动一场"非常大规模的 打击"。

(记者:王卓伦、段敏夫、冯国芮、陈 君清、程帅朋、陈霄、沙达提)

联大批准设立 "反对单边强制措施国际日"

新华社联合国6月16日 (记者 尚绪谦) 联合 电 国大会16日表决通过一项决 议,宣布每年12月4日为"反 对单边强制措施国际日"。

决议以116票赞成、51 票反对、6票弃权的结果获 得诵讨。

决议指出,单边强制措施 和有关立法违背国际法和《联 合国宪章》,违背指导国家间 和平关系的规范和原则。决 议敦促各国不采取、不颁布、

不实行任何不符合国际法和 《联合国宪章》、阻碍或损害各 国,特别是发展中国家全面实 现经济社会发展的单边经济、 金融或贸易措施。

决议请联大主席自2025 年起每年举办一次联大非正 式全体会议,纪念和宣传该国

决议选择12月4日作为 "反对单边强制措施国际日", 是因为《发展权利宣言》于 1986年12月4日在联大通过。

越南政府批准设立首个自贸区

新华社河内6月17日 电 (记者 胡佳丽 邹学 冕) 据越南媒体16日报道, 越南政府13日批准在位于该 国中部的直辖市岘港市设立 越南首个自贸区。

据报道,岘港自贸区面积 约1881公顷,涵盖生产、物流、 贸易服务、数字产业、信息技 术等多个功能区。岘港高科 技园区和各工业区管理委员 会被指定为直接履行国家管 理职能的机构。

越南第十五届国会第九 次会议12日表决通过关于省

级行政单位合并的决议,将全 国63个省级行政单位精简至 34个,其中岘港市与广南省合 并,新的岘港市面积超过1.1 万平方公里。

据越南之声广播电台报 道,选择在岘港设立自贸区是 经过多年规划和周密筹备的 结果。岘港自贸区不仅是一 种开放的经济模式,更有望作 为制度实验室,成为投资、税 收、海关、科技、金融、人力资 源和数字化转型等新政策的 试验场,成为越南西原地区乃 至全国新的增长极。





角镜

阿斯塔纳是哈萨克斯 坦首都,伊希姆河穿城而 过,地标性建筑极具特色。

夏日的阿斯塔纳,天 气晴好、鲜花盛开,天际线 在蓝天白云的映衬下格外 美丽。

图①为6月13日,人 们在伊希姆河畔休闲。图 ②为阿斯塔纳城市景观。

新华社记者 燕雁 摄